

## 巴國伊塔布省三百六十名教師罷工導致一萬名學生無課可上

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

就在巴拉圭 4 月 28 日教師節的前夕，伊塔布亞省 ( Itapua ) 首府英格那松市( Encarnacion )及鄰近的 Cambyreta Coronel 及 Bogado 等二城鎮共有二十九所公立中小學的三百六十名教師自本 28 日起展開無限期罷工，以抗議相關單位遲不發放三月份及四月份的薪水。受到這項行動影響的學生約有一萬人，然而在罷工首日的示威隊伍中可以看到許多家長及學生隨行聲援教師們的行動。

依據教育部與雅希雷塔水電廠 ( la Entidad Binacional Yacyreta ) 之間每年一簽的慣例性協定，該二十九所公立學校教師的薪資發放應由後者撥款支付，雖然 2010 年度的協定尚未簽署，但教育部早已將該筆 34 億 5 千萬巴幣 ( 約 73 萬 4 千美元 ) 的應收款項列入本年度預算中。因之，該部專司執行與雅希雷塔水電廠協定的負責人 Eulalio Sanabria 表示贊同教師們的要求，水電廠當局有義務將相關款項一次整筆交給教育部，而非由該部逐月提出申請。

事實上正由於雅希雷塔水電廠時常拖延撥款，迫使前述三地的教師們不得不採取非常手段來催討薪資，這也造成教師罷工在近年來成為例行活動，而且一年還不止一次。教師代表 Omar Caceres 就指出他們並不想每個月都為「薪事」走上街頭，但教師們履行了職責，就應該收到報酬，雖然水電廠廠長 Elba Recalde 上週承諾會在月底前撥款至教育部，但她卻沒有履行，同時也遲未與教育部簽署本年度協定。他同時聲言除非教師們拿到積欠的薪水，否則罷工將持續下去，因為「雅希雷塔水電廠的行為不僅是對教師的侮辱，也是對於學生與家長的侮辱，這讓學生們的受教品質受到傷害。」

資料來源：最新消息報(Ultima Hora) / 4 月 28 日